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Commissie Defensie

Aan de minister van Defensie

Plaats en datum: Den Haag, 28 september 2023
Betreft: Opzet beleidsdoorlichting begrotingsartikel 2, Fleet Operational Sea Training 

(FOST)
Ons kenmerk: 2023Z15676/2023D39514

Geachte mevrouw Ollongren,

In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Defensie van 28 september 2023 is 
gesproken over de opzet in uw brief d.d. 4 september 2023 van de beleidsdoorlichting begrotingsartikel 
2, Fleet Operational Sea Training (FOST).

Namens de commissie verzoek ik u de Kamer een nadere toelichting te geven op de inzet van de 
beleidsdoorlichting, waarin de volgende vragen worden beantwoord:

1. Kan de onderzoeksopzet voor de beleidsdoorlichting nader worden toegelicht?
- Kan de centrale onderzoeksvraag verder worden uitgewerkt?
- Welke onderliggende onderzoeken zijn beschikbaar en op welke wijze zullen conclusies getrokken 
kunnen worden over de doeltreffendheid en doelmatigheid?
- Wat gaat het ministerie doen indien er nog weinig evaluaties beschikbaar zijn?

2. Wat is de financiële grondslag van de beleidsdoorlichting? Is het onderwerp daarmee van voldoende 
omvang om een beleidsdoorlichting op uit te voeren?

3. Waarom is gekozen voor het onderwerp FOST voor de beleidsdoorlichting terwijl in de Strategische 
evaluatie Agenda bij de begroting van 2023 nog voorzien was hiervoor een ex durante evaluatie uit te 
voeren?

4. Kunt u het onderwerp van de beleidsdoorlichting verbreden door het opwerken van de 
mijnenbestrijdingsvaartuigen en de onderzeeboten wel onderdeel te laten maken van de 
beleidsdoorlichting, om in den brede lessen te kunnen trekken met het oog op het verbeteren van de 
gereedstelling van de Koninklijke Marine?

5. Zo nee, kan in de beleidsdoorlichting in ieder geval de vergelijking gemaakt worden met resultaten 
van andere methodieken voor gereedstellen waarbij niet gebruik gemaakt wordt van FOST, zoals bij 
het gereedstellen van de mijnenbestrijdingsvaartuigen en de onderzeeboten?

6. Kan in de beleidsdoorlichting specifiek worden ingegaan op de lessen die getrokken worden met het 
oog op het verder verbeteren van de gereedstelling?
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Bij deze breng ik u het verzoek van de commissie over.

De commissie verzoekt u uw reactie uiterlijk 18 oktober aanstaande aan de commissie te doen 
toekomen.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Defensie,

T.N.J. de Lange


